

謝辭

Maz dian tu patasan hai,tuza tu i nih dian mapatas.hai tu tuza tu uninang minin dangaz tu madadaingaz ,taisan. mais-na isang i masumsum tu “mahtuang tamadihaning mapisial i mu tu ininhumisan”

（這本論文很艱辛的把他寫完，真的很感謝幫助這本論文完成的師長、先進和朋友，誠摯的為您們祈禱：願天父保守祝福）

本論文的完成，幫助及值得感謝的人很多，首先是帶領筆者進入民族學領域，也是本論文一路指導的恩師林修澈教授，以及系上的所有老師，和固定週一晚上修習林老師「民族學研究方法專題」的老師（雅萍、季平）及同學們（菁華、簡史郎老師、saviki、俊男、宜憲、台元、瑛欣、重志、伊萬、誼誠、清龍、kapi、彥琦、島加奈子、尾原仁美、.....）。也特別感謝在論文寫作的階段過程中給予指教的東華大學民族發展所高德義教授、行政院原民會主秘林江義、企畫處處長鐘興華等，以及論文審查的口試委員們，讓這本論文的修改越加嚴謹。

本論文得以寫出來，最大的功臣群，也是筆者要致上最高謝意的是本論文的重要受訪者—前立法委員華愛、楊傳廣（已故）、林天生、蔡中涵、馬賴·古麥（已故）、華加志、莊金生、瓦歷斯·貝林（前原民會主委）、高楊昇、全文盛、巴燕·達魯等；現任立委楊仁福、曾華德、林春德、林正二、高金素梅、廖國棟、孔文吉、陳秀蕙、陳瑩等；以及現任原民會主委夷將·拔路兒、考試委員伊凡·諾幹、前原民會主委也是前國策顧問尤哈尼·伊斯卡卡夫特、胡德夫大哥、楊仁煌教授、林榮元大哥、伊掃·魯刀先生、葉神保校長、馬耀·谷木牧師、伍新國老師、宋進財議員、前原民會科長章賢生等。他們分別是 1972 年以來競選過立法委員的原住民參選人，沒有這些前輩好友們百忙中奉獻時間慷慨協助，這本論文絕對無法順利誕生。同時也謝謝特定議題的受訪者朋友。

最後，感謝 cina（媽媽）、pingaz（太太）、ka-iaku、ino（岳母）等家人的包容與支持。

僅以這本論文，獻給最親愛的主；論文完成的喜悅榮耀，歸給神。

海樹兒·戈刺拉菲
Haisul Palalavi